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令 和 ３ 年 度 第 ９ 回 広 聴 広 報 会 議 記 録 

 

                     広聴広報会議座長  臼澤 勉  

 

１ 日時 

  令和４年３月１日（火曜日） 

  午前 11時 12分開会、午前 11時 37分散会 

２ 場所 

  議会運営委員会室 

３ 出席議員 

  臼澤勉座長、菅野ひろのり副座長、岩城元議員、米内紘正議員、佐々木朋和議員、 

ハクセル美穂子議員 

４ 事務局職員 

  下山議会事務局次長、中村議事調査課総括課長、大坊政策調査課長、角舘主任主査、 

藤根主任主査、小笠原主査、及川主査、八重樫主査、菊池主任 

５ 傍聴議員 

千田美津子議員、木村幸弘議員、小林正信議員、上原康樹議員 

６ 一般傍聴者 

  １名 

７ 会議に付した事件 

 (１) 協議事項 

ア 令和３年度県民と県議会との意見交換会（12月実施分）の開催結果について 

イ 令和４年度県民と県議会との意見交換会（４月実施分）の開催案について 

ウ 令和４年度県議会広報業務委託候補者選考委員会委員について 

 (２) その他 

    次回の会議日程について 

８ 議事の内容 

○臼澤勉座長 ただいまから、令和３年度第９回広聴広報会議を開会します。 

 これより本日の議題に入ります。 

 本日は、お手元に配付しております日程により会議を行います。 

 まず、１、協議事項(１)令和３年度県民と県議会との意見交換会 12月実施分の開催結果

についてを議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

○下山事務局次長 資料１－１、１－２をごらん願います。 

資料１－１については盛岡市会場、資料１－２については九戸村会場分について、参加

者に発言内容を御確認いただき、会議記録として取りまとめたものです。なお、両会場と

も傍聴者はおりませんでした。 

この資料１－１、資料１－２については、これまでどおり、開催要綱に基づき、議長に
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報告するとともに、全議員に配付して情報共有し、今後の議会活動に生かしていただくほ

か、議会ホームページにも公表させていただきたいと考えております。 

説明については、以上のとおりです。 

○臼澤勉座長 ただいまの説明に対し、質疑、御意見等はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 それでは、県民と県議会との意見交換会 12月実施分の開催結果については、

資料のとおりとし、全議員への配付等を行うこととします。 

次に、協議事項(２)令和４年度県民と県議会との意見交換会４月実施分の開催案につい

てを議題といたします。 

事務局から説明願います。 

○下山事務局次長 資料２をごらん願います。 

令和４年４月実施分の意見交換会につきましては、前回の会議において、沿岸広域圏は

大槌町、県南広域圏は平泉町において、それぞれ通常分の意見交換会を開催することとし、

テーマについても設定していただきました。 

 本日は、これを踏まえまして、両会場の開催案を御協議いただくとともに、座長をお決

めいただきたいと存じます。 

 まず、(１)といたしまして、大槌町会場については、安心して子どもを生み育てられる

環境づくりについてをテーマに４月 22 日金曜日 13 時から、大槌町文化交流センター多目

的ホールにおいて、子育て中の女性や関係機関、支援団体等で活動している方と意見交換

することとしてはいかがかと考えております。 

 また、（２）といたしまして、平泉町会場については、県南地域における文化芸術を生か

した地域づくりについてをテーマに４月 27 日水曜日 13 時から、平泉文化遺産センターふ

れあいホールにおいて、県南地域で文化芸術振興に携わっている方と意見交換することと

してはいかがかと考えております。 

なお、具体的な参加者は、関係団体から推薦いただくなどして、６～７人程度の方々に

御参加願えればと考えております。 

 また、各会場の座長は広聴広報会議の構成員が務めることとされております。 

 つきましては、本日、座長お二人をお決めいただきたいと存じます。 

裏面に参りまして、２の参加議員の会派等別割当数についてでありますが、各会派等の

所属議員数の按分比により算出すると、表に記載のとおりの割当数となります。この割当

数には各会場の座長も含まれます。 

 これでよろしければ、３の人選の依頼についてでありますが、各会派等の人選結果につ

いて、お配りしている様式により、３月８日火曜日までに事務局に御報告いただきたいと

存じます。 

なお、この意見交換会の実施に係る議員派遣につきましては、２月定例会最終日の本会

議において議決いただきたいと考えております。 

説明については、以上のとおりです。 

○臼澤勉座長 それでは、まず、令和４年度県民と県議会との意見交換会４月実施分の開
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催案について、質疑、御意見等はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 それでは、令和４年度県民と県議会との意見交換会４月実施分の開催案に

ついては、事務局の説明のとおりとしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 それでは、そのようにいたします。 

なお、詳細については、当職に御一任願います。 

次に、各会場の座長を決めたいと思います。どなたか御協力いただける方はいませんか。 

○ハクセル美穂子議員 はい。 

○佐々木朋和議員 はい。 

○臼澤勉座長 会場の希望はございますでしょうか。 

○ハクセル美穂子議員 大槌町会場を担当させていただきたいと思います。 

○佐々木朋和議員 平泉町会場でお願いします。 

○臼澤勉座長 それでは、大槌町会場の県民との意見交換はハクセル美穂子議員、平泉町

会場の県民との意見交換は佐々木朋和議員にお願いします。 

また、各会場の、座長以外の参加議員については、割当表に基づき３月８日火曜日まで

に事務局に報告願います。 

次に、協議事項(３)令和４年度県議会広報業務委託候補者選考委員会委員についてを議

題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

○下山事務局次長 資料３を御覧願います。 

 広報業務の一括委託については、前回の会議で、契約に至る手続き等について御説明し、

御了承いただいたところでありますが、本日は、その際にもふれさせていただきました委

託候補者選考委員会に参加していただく当会議の構成員お二人をお決めいただきたいと存

じます。 

 なお、選考委員会は３月 28日月曜日、２月定例会最終日が金曜日ですので、その翌週の

月曜日となりますが、この日に開催し、企画コンペ提案書の審査を行っていただく予定と

しております。 

 説明については、以上のとおりです。 

○臼澤勉座長 ただいまの説明に対し、質疑、御意見等はありませんか。 

○菅野ひろのり副座長 外部有識者２名について、この方々にお願いしている経緯、理由

を伺いたいと思います。 

○大坊政策調査課長 同様の広聴広報業務を行っているという視点から企画提案に対して

審査していただけるということと、市町村につきましては、こちらに来ていただくことを

考え、近隣の盛岡市の方にお願いしています。 

○菅野ひろのり副座長 業務に関連する職員の方々ですので、一定の理解はできますが、

今回、代表質問に関するテレビの放映時間の課題がありましたので、メディアに関して精

通している方々の意見が、今回重要であったと感じております。外部有識者には、公正性、
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客観性が必要なため、民間の方を入れるのはどうかというところはありますが、知識があ

る方を入れてはどうかと思っています。 

また、見る側は、一般的なユーザー、有権者ですので、役所関係ではなく、一般の感覚

に近く、どういったものが受けがいいとか、そういった感度を持った方の意見が必要では

ないかと思います。選考委員会が３月 28日ということで、もう決まっている流れであれば、

致し方ないと思いますが、次回の検討に加えていただければと思います。 

○大坊政策調査課長 今年度については、今からだと難しいと思いますので、来年度、民

間の方についても検討したいと思います。 

また、提案に直接関係してくるような業者の可能性もあるので、その辺も注意しながら

進めていきたいと思います。 

○臼澤勉座長 ほかにございませんか。 

○ハクセル美穂子議員 代表質問のテレビの件について、議会運営委員会で岩渕誠議員が、 

非常事態が起こった場合には、この時間帯で代わりの放送をするという契約をするなど、

テレビ局では、いろいろなパターンを想定して契約しているとおっしゃっていましたが、

それが一括契約できちんとなっているのかという確認が今回はうまくできなかった部分も

ありました。代表質問は、交渉団体会派の皆さんの質問であり、一会派だけその時間帯に

放送できなくなったということは、まるでその会派だけ質問をしてないように見えたりと

いうようなことがいろいろあるので、その辺も吟味しながら、後日、きちんと放送をする

という確約がとれている形で、契約をしたほうがいいと感じました。 

○大坊政策調査課長 今年度の一括契約では、代表質問の際に、大地震や重大な事件が起

きた場合のテレビ放送をどのようにするかということも提案の中にあり、重大な事件が起

きた場合は、中断して特別番組に切り替わることがあるとなっており、その際に、そこで

放送を止めるか、やるかということは別途協議することとなっておりました。中止になっ

た際の代わりの時間枠というところまでは、確保できていなかったため、今回大変ご迷惑

をおかけすることになってしまったわけですが、代わりの時間枠を予備で確保するとなる

と、経費がかかり難しいと思いますので、このような事態が起こった場合、別途協議して、

速やかに、かつ、皆さんに見ていただける時間帯で調整するように努めていきたいと考え

ています。 

○ハクセル美穂子議員 今回のようなことが、今後ないようにしておくべきだと思います。

予算の都合上、今年度のものにならないのであれば、来年度の予算を立てるときに、確実

に放送される形がいいと思うので、検討してほしいということです。 

今回の代表質問に関して、代わりの放送時間が深夜の１時 55分だったので、昼間の時間

帯で何とかならないかと対処してもらいましたが、協議に関して、事務局の皆さんも大変

な思いをされたと思いますので、契約の段階である程度のことを決めたほうが、後々いい

と思います。どのような契約の形がいいのか、勉強して、検討していただきたいと思いま

す。 

○臼澤勉座長 契約条項に、有事の際には甲乙協議するという条項が必ずあるわけですか

ら、時間帯が大きく変わらないようにするなど、その辺を含めて、議会側の意思をきちん
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と協議していただきたいと思います。 

 ほかにございませんか。 

○佐々木朋和議員 代表質問の代わりの放送に関する協議結果について教えてください。 

○大坊政策調査課長 ４月２日土曜日の午前 10時 25 分から 11時 25 分で、中平均議員の

最後の質問からハクセル美穂子議員のすべての質問答弁を 60分間に調整し、放送してもら

うことになりました。 

 また、予算について、来年度予算になるか確認中のため、議会運営委員会での報告はま

だしていない状況です。 

○岩城元議員 別枠の時間を確保することで、追加の経費が発生するということですか。 

○大坊政策調査課長 ４月２日ですと、今年度の事業期間を超えてしまうため、今年度放

送されなかった部分を、変更契約して調整し、来年度の予算として実施することになるの

ではと考えていますが、経理や予算担当と調整が必要になるものです。 

○臼澤勉座長 今年度予算と、来年度に新たに発生する予算の差はどのような感じですか。 

○大坊政策調査課長 委託業者に細かい金額を精査していただいているところですので何

とも言えませんが、同じランクの時間帯で調整をしてもらっています。 

○臼澤勉座長 同じランクの時間帯での調整ですから、大きな差は出ないように調整して

いるという理解をしました。 

 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 それでは、ただいま説明のありましたとおり、当会議の構成員２名の方に

委員になっていただくわけですが、どなたか御協力いただける方はいませんか。 

 例年ですと、正副座長が対応されている場合がありますが、いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 それでは、３月 28日に予定している選考委員会には、私と菅野ひろのり議

員に参加いただくことといたします。 

  よろしくお願いします。 

次に、２、その他、次回の会議日程について、事務局から説明願います。 

○下山事務局次長 次回の当会議は、４月の閉会中でありますが、４月 13日水曜日に開催

が見込まれております県政調査会終了後に開催させていただければと考えております。 

令和４年度の当会議の開催スケジュールや４月に実施する意見交換会などについての御

協議を行っていただきたいと考えております。 

 よろしくお願いします。 

○臼澤勉座長 ただいまの説明に対し、質疑、はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 それでは、事務局から説明があったとおり、次回の会議は、４月 13日水曜

日に開催が見込まれる県政調査会終了後に開催することとしたいと思いますが、よろしい

ですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 
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○臼澤勉座長 それでは、そのようにいたします。 

本日、予定された案件は以上であります。ほかに、何かありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○臼澤勉座長 なければ、本日は、これをもって散会いたします。 

 


